

■博测下周

政策护航对决美股破位
A股下周进退两难

□姚茂敦

正如我所担心的,周四,美股道指最终还是创出了新低7447点,跌至1997年4月以来的最低水平。尽管,美股平台破位只是迟早的事情,没什么大不了的,但这对目前仍处风雨飘摇的全球资本市场而言,无疑是雪上加霜。

就在同一天,国务院常务会议审议并原则通过轻工业和石化产业调整振兴规划,决定进一步加大“家电下乡”政策实施力度。至此,国家有关纺织、船舶、汽车、钢铁等十大产业振兴计划基本出齐。下一步,还有传闻说物流产业或将成为第11个振兴规划。以上种种举措,清楚表明了管理层护航实体经济和A股市场稳定发展的坚定决心。

而当前的A股市场,正处于政策护航和美股破位的一场微妙对决之中,下周,大盘如何走?是反弹向上还是向下调整?确实让市场各方有些迷糊难懂。下面,笔者试着进行初步分析。

首先,政策持续造好,可确保大盘不会大幅下跌。在近期博文中,笔者每天都会对沪市机构资金的流向进行分析。而根据统计结果,可以看出,机构一直是边打边撤,加紧出逃。这就充分表明,经过这一轮幅度超过40%的反弹之后,机构已经对后市发展满怀疑虑。为安全起见,他们纷纷暗中兑现短线获利筹码。只不过,由于市场信心得到恢复,中小投资者蜂拥入场,从表面上掩盖了机构出货的动作。

其次,美股破位下跌,可能引发新一轮全球恐慌抛盘。我们知道,道指前低点7450点去年11月21日创下的,当时,正处在布什执政后期,也是金融危机最恐怖时期。而如今,当人气偶像奥巴马上台之后,果不其然,立即连续出手拯救美国经济。但市场就是市场,似乎并不给这位黑人总统任何面子,依然跌势未止。而就在这关键时刻,却有人认为全球第二波经济危机的海啸即将到来,而且,其破坏力比上次更猛。无独有偶,美联储前主席格林斯潘也认为美股还会下跌。如果仅仅依据这些,自然不能做出任何前瞻性断言,但让人比较忧心的是,美股持续破位下跌,其关键因素是近期经济数据表现不佳。这就可能引发新一轮全球性恐慌抛盘出现,进而拖累世界股市走低。

最后,下周A股围绕2200点进行平台整理可能性较大。我们知道,本轮反弹的几大支点,是国内经济出现逐步走好迹象、政策面持续转暖、和市场流动性逐渐宽裕。但由于以美股为代表的外围市场,不断向下探底,客观上制约了A股的反弹空间。那么,暂时处于上下两难境地的A股市场,下周最有可能的运行方式,就是沪指围绕2200点进行平台整理,借机消化前期获利盘和上方套牢盘,等待时机成熟再寻机向上。乐观一点看,“两会”前重返2400点的机会依然存在。(详见<http://blog.cnfol.com/guahishentu/article/3592976.html>)

■博看金市

黄金投资如何止损

□gliang815

第一次参加保证金交易的投资者,最容易犯的也是也是最致命的错误就是不严格执行止损,他们对风险缺乏足够的认识。因为每次交易不能达到100%的正确,所以许多新手也许开始几次侥幸做单正确,就开始盲目地轻视市场,最大的表现就是不严格执行止损。实际上,黄金投资者成功的重要保证是必须严格执行止损。好的停损点有很高的设置技巧,而且实际执行是需要比一般人有跟大的勇气与决心,但它却是成为市场竞争中常胜将军不可缺少的重要因数之一。

以下是我黄金投资止损的两种常见方法。

(1) 资金停损法。资金停损发不需要任何技巧,基本按照各人对于损失的接受程度而定。比如,甲进行一笔交易,他能够承受的最大损失为800美元,假如正好这个仓位损失到达800美元,这时候甲就必须无条件地任赔出场。这种方法既简单又不会轻易被依技术面设定造成触发性停损所影响。但这种停损设定法缺乏技术面的意义,所以一般成功率很小,可以依据各人喜好决定是否采用。

(2) 价格形态停损法。这种方法是按照道氏理论中的各种价格形态所形成的支撑或压力为根据(如矩形、三角形、头肩顶、旗形等),停损点的设置应该设于压力之上(放空者),支撑之下(做多者),即多让几点,避免产生中极端点的触及。

A 趋势线。趋势线是由价格走势中的两点就能形成,如多头走势是由逐渐垫高的低点连成上升趋势线。碰触次数越多意义就越大,它可以看成是上升走势的支撑,所以做多者可以把卖出停损点设于上升趋势线下方,空头走势则与之相反。

B 连续形态。连续形态为价格走势中的整理,有稍作休息再前进的意思,是不错的进场机会,如旗形、矩形、三角形等。

C 反转形态。反转形态包括投肩顶(底)、M字头(W底)、三角形、矩形、拓增形等,主要是利用价格突破后,这些形态完成所形成的支撑或压力作为停损点。

D 一般形态。顺势操作是比别的最高原则(除箱形盘整外),假设甲确定此的价格走势为多头走势,则可将停损点设置于前次相对一低点,空头反之。

E 缺口。缺口可以为竭尽缺口,突破缺口,逃逸缺口,和一般缺口等,他可以看成是支撑或压力(一般缺口除外),所以能将它设置为停损点。

很多人经常把压力与支撑解释为单一价格点,实际上,支撑与压力应是一个价格区间而非单一特定点。至于在区间什么地方设置止损点,就要根据几个的波动程度与其交易的策略来定。另外,以技术面来设定停损点必需注意,许多人常常把重要的支撑或压力设定为停损处,所以在设定停损时,应当避开这些地方(如多让些点数),避免因触发性停损而受到波及。(详见http://9409406.blog.hexun.com/29313831_d.html)

(本版文章均源自博客,内容不代表本报观点。如有稿费及涉文事宜,请与编辑联系。)

■博眼观市

震荡中小心应对“狼来了”

编者按 牛年以来一直牛气冲天的股市,忽然被连续急跌打乱了阵脚,被吓怕了的股民似乎又嗅到了熊的气息。近日大起大落的股市,把股市由单边上升变成了巨幅震荡,一次次“狼来了”的恐怖,让投资者不得不小心应对。是不是股市真的到了该调整的时刻,是不是在股民不断踩上涨停板的喜悦中,狼真的来了。本期《博客天下》特收集了财博们的相关博文,看看财博们是如何看待股市“狼来了”的。



漫画 万永

下跌初期切勿着急抄底

□江恩

2009-02-18

前几日引领市场上涨的大盘股,今日成为市场杀跌的主要力量,在石油双雄、银行等大盘股的带领下,今日市场跳空低开,再度延续昨日跌势,上证指数大跌109个点,跌幅达到-4.72%,创近期下跌之最。面对大幅下跌,这个时候可以抄底吗?……

对这波行情,按照波浪理论有不同的划分方法,最主要的争议是两种,一种是把从1664—2405的上涨当做一个大B浪来看,认为这个B浪是一个3-3-5结构,或者一个5-3-5结构,这都无关紧要,因为B浪反弹是以一个3浪的形势结束。一种是把这波反弹当做一个5浪结构来看待,这个5浪结构是这样划分的,1664—2100是第1浪,2100—1815是第2浪,1815—2405是第3浪,2405—?是第4浪,后面还有一个5浪上涨。

这个争议目前还没有分晓,就看这次调整是否跌破2100,如果跌破2100说明5浪结构是错误的,3浪结构是正确的。根据个人的观点,跌破2100的可能非常大,理由如下:

首先,这波行情的上涨的主要原因是由于政策引导、机构自救、资金面宽裕(新增信贷、天量票据、实业资本投机)造成的,没有实质性的经济基础做背景,主要是一个资金推动的自救行情,难以形成气候。

其次,周边市场的持续低迷是A股继续攀高的绊脚石,世界经济一体化的趋势越来越明显,中国对世界经济的依存度非常高,长期来看不可能一只独秀。另外周边市场的持续大跌,另A股的市盈率水平与世界股市的市盈率水平差距越来越大,世界各国的估值水平应该有逐步缩小的趋势,不可能让A股继续鹤立鸡群。

第三,上市公司的年报即将开始大幅度的披露,今年业绩滑坡、

亏损的比例在近10以来是最严重的,当前的行情巧妙的利用了年报业绩披露的时间差,在年报开始大幅披露的时候,面对冰冷的财务报表,再继续狂热就难以说的过去。

第四,面对近期流动性膨胀导致的股市火爆,央行开始回笼资金。

调整开始之初,由于市场内的资金还存在很大的争议,成交量还会比较大,市场还会有好多亮点出现,但是这个时候操作股票是有难度的。就好比我们听到买彩票的人中奖,但是我们却难以中奖一样,股票会天天有涨的,但是参与起来,赚钱的可能性已经大大的降低。

这个时候,如果你是稳健的,想保住自己的胜利果实,最好的办法就是休息一下,锻炼身体,以备将来以旺盛的精力参与下波行情。

放弃大盘做个股,对我们普通百姓来说,可能是一个美丽的谎言!

(详见http://qifanglin.blog.hexun.com/29504445_d.html)

回调不会改变反弹趋势

□苏渝

2009-02-20

以六十度角逼空的沪深股市,在本周二、三出现大幅回落,引发了市场人士关于本轮反弹是否已经结束的争论。

要回答这个问题,首先得看清是什么导致了这次股市的大幅回落,表面上看本次回落出自两则空方重磅谣言:一则市银监会在清查

央行票据流入股市;另一则却是人民币将贬值。周四,银监会出来避谣称并未查央行票据流入股市;国家发改委发布澄清声明:“称人民币贬值的报道纯属捏造”这也不难看出

其理由如下:其一,政策面提振股市的决心很大,每天推出一项提振行业的举措。从共和国总理到各级官员,地方政府都在为复苏经济而呵护股市。

其二,这次行情,成交量比以前任何一次都来流畅,大资金进场后,没有足够空间难以全身而退。

个股呈现出的“双主线”运行的特征,总体上是以游资主导的中小市

值股票领涨大盘,而以基金主导大市值股票则是滞后上涨。基金空翻多后,获利太小,必然要打压指数洗盘吸筹。其三,本轮行情主要是由流动性和信心恢复支撑的,流动性支撑,需要源源不断的资金流入,信心支撑还需不断的政策利好刺激,因此股市出现正常调整后,人们会怀疑流动性是否会枯竭,从而动摇信心,因而出现分歧十分正常。一旦调整结束,资金和信心就会呈“双响炮”重新燃起热情。

综述以上分析,股市在调整清洗获利盘后还会重拾升势。

(详见http://blog.sina.com.cn/s/blog_4cd0fb50100c925.html)

■博文经典

下围棋与炒股票

□郭宏

围棋是高智商的游戏,尽管行棋规则非常简单,千变万化中却蕴涵无穷尽机,黑白交错,变化莫测。面对同一棋局,高手们常常会有不同的判断,这也正是围棋的魅力所在。股市就如同围棋的棋局。

围棋变化多端,也许永远都不会有一模一样的棋局;股市中当然也没有两只股票的走势是完全相同。然而就局部而言,不管是围棋还是股市都存在其“定式”。

围棋讲究实与势的均衡,所谓

“高者谋势,低者谋实”,高手通过对

各级官员对股市的呵护,周四股市便企稳收阳。其实回调有其内在原因,股市牛年开年后涨得太猛且个股更是牛气冲天,涨多了获利盘累积,回调是非常正常也是必要的,但回调不会改变螺旋上升的反弹趋势。

其理由如下:其一,政策面提振股市的决心很大,每天推出一项提振行业的举措。从共和国总理到各级官员,地方政府都在为复苏经济而呵护股市。

其二,这次行情,成交量比以前任何一次都来流畅,大资金进场后,没有足够空间难以全身而退。

个股呈现出的“双主线”运行的特征,总体上是以游资主导的中小市

值股票领涨大盘,而以基金主导大市值股票则是滞后上涨。基金空翻多后,获利太小,必然要打压指数洗盘吸筹。其三,本轮行情主要是由流动性和信心恢复支撑的,流动性支撑,需要源源不断的资金流入,信心支撑还需不断的政策利好刺激,因此股市出现正常调整后,人们会怀疑流动性是否会枯竭,从而动摇信心,因而出现分歧十分正常。一旦调整结束,资金和信心就会呈“双响炮”重新燃起热情。

综述以上分析,股市在调整清洗获利盘后还会重拾升势。

(详见http://blog.sina.com.cn/s/blog_4cd0fb50100c925.html)

势的营造而最终转化成失利。炒股看不清大势很最重要。当行情转弱时,应尽量少做或不做短差。有的股民不管股市冷暖,终年忙碌,其实,为了蝇头小利盲目抢反弹不仅常常劳而无获,反而会遭遇更大的风险。

炒股和围棋都要有全局观念。

围棋大师木谷实经常教导弟子,下棋时腰直起来就会赢两个子的棋力,

因为这样才能把全局形势看得更清,而不过于纠缠局部的变化。围棋的制胜之道不在于计较几个棋子的得失,有时放弃几个棋子,却可获得全局的控制权。而炒股呢,同样要

有全局观念,投资者要学会审时度

“孤岛”作战危机重重

□王海专

2009-02-18

……盘面上的“急跌慢涨”现象仍然明显,显示出明显资金出逃的决心的意图。股指再次快速下跌出乎很多投资者的预期,正是因为回调的速度和力度如此之大,正说明问题行情的严重性。两市成交量明显萎缩。

操作上,笔者认为依然要谨慎买入股票,特别注意的是不能太在意盘中出现的小差价。这两天来笔

者反复强调“不要盲目抄底”理由非常充分,观点也非常明确!前期股指的连续逼空走势,已经让大部分资金获利丰厚,做空的能量就相对较大,在调整的趋势已经形成的情况下入场操作就如刀口上添血,

把握不好就风险很大,包括超短线下的“T+0”操作也不太合适,要知道单边下挫走势下这样的操作机会也不大。在没有做空的机制下主动防御只有空仓或轻仓应对。

(详见http://blog.eastmoney.com/badaxs/blog_110060665.html)

之前有多次的例子。后市不外以下三种走势:1、反弹力度加大,成交重上平均水平,以远离2181区域避免“孤岛”的形成;2、明日再度大阴下穿,那么今日十字星就是标准的下跌中继;3、在2200—2260十日均线下方盘整多时,依据其时形势选择方向。目前看来,若后市成交不得配合,则后两者的可能性较大。个人认为,第三种的可能性最大。如此,调整趋势会延长,甚至跨越两会。

(详见http://blog.eastmoney.com/lizww/blog_140057120.html)

听惯了钟表的滴答声,对于读秒可谓耳熟能详,习以为常,被称为“石佛”,这手绝活为他纵横黑白世界提供了有力支持。股票市场很象一个喜怒无常的人,这个人可能突然某天向上猛窜而第二天又回到原地,也可能长期匍匐不动,就像在冬眠。投资者面对股票的暂时下跌,心态不好者可能的心流冷汗心跳失常,而市场往往就在这个时候出现转机。作为股民,面对屏幕上红绿相间,变化莫测的股价走势,也应该学会李昌镐的处变不惊,冷静做出自己客观的投资决策,不至于被跳动的股价数字扰乱了心神。一次行情如同一盘棋,股民若坏了心态,则可能一招不慎,满盘皆输。(详见<http://blog.cs.com.cn/blogIndex.do?bid=45116&aid=252683&page=detail>)